

# 龍華時尚產業「出海」

# 深圳米蘭雙城時尚周開幕

【香港商報訊】記者常亮、姚志東報道：本港時間4月10日，2025年深圳（龍華）·米蘭雙城時尚周在意大利米蘭開幕。此次盛會以文化設計秀、品牌交流會、文化共享會、產創融合行等多元活動為依託，全方位展示深圳與米蘭兩地的時尚產業創新成果，深化雙城在時尚設計、品牌培育、文化創意等領域的交流合作。

## 雙城時尚經貿合作辦事處揭牌

活動開幕即驚艷全場——深圳品牌 HUI 時裝聯合眾聚機器人打造的「夸父」人形機器人以輕盈步伐率先登台，與非遺繡娘默契配合完成互動表演，將傳統刺繡技藝與現代人工智能技術完美融合。據悉，作為此次雙城時尚周的核心板塊，文化設計秀將持續6天。

意大利倫巴第大區議員芭芭拉·馬扎利在致辭中表示：「深圳與米蘭的合作是必然之舉。去年我們在深圳見證了東方設計的活力，今年米蘭設計周期間，我們更期待通過雙城聯動，推動全球時尚產業創新。」

深圳市龍華區委常委黃立敏表示，深圳正從「中國製造」向「中國設計」「全球時尚」加速轉型。他透露，深圳將依託科技創新優勢，打造國際標杆性時尚中心。隨後，「深圳（龍華）·米蘭時尚經貿合作辦事處」揭牌，該平台將為兩地企業提供品牌孵化、知識產權保護及國際市場對接等一站式服務，助力中國品牌融入全球時尚產業鏈。

## 經貿合作深化全球資源整合

為推動中意時尚產業深度融合，雙城時尚周搭建

起多層次合作網絡。除實體辦事處外，同步上線的全球數字平台提供投資對接、供需匹配等服務，助力企業精準融入國際價值鏈。米蘭文化協會主席安傑洛·阿爾根托評價稱：「這場展覽不僅是藝術展示，更是中意產業合作的催化劑。」

未來一周，時尚周還將舉辦「時尚與傳統·雙城文化共享會」「設計漫遊記·產創融合行」等活動，組織兩地企業家、設計師面對面交流，推動創意孵化與技術轉化。深圳市工業設計行業協會會長封昌紅表示：「我們希望通過雙城聯動，構建「設計—研發—生產—推廣」的全鏈條服務體系，讓深圳的科技活力與米蘭的時尚基因產生更大化學反應。」

作為粵港澳大灣區時尚產業的核心引擎，深圳近年來加速布局國際化戰略。此次雙城時尚周不僅是對中意建交55周年的獻禮，更是深圳參與全球時尚



雙城時尚周活動現場。主辦方供圖

話語權競爭的關鍵一步。通過整合米蘭的設計資源與深圳的科技優勢，雙城模式有望成為共建「一帶一路」文化合作的典範，推動中國時尚產業從「跟跑者」向「領跑者」躍升。

此前，深圳副市長、龍華區委書記王衛表示，「時尚是文化的載體，更是文明的橋樑。深圳願與米蘭攜手，以創新為筆、以文化為墨，共同書寫全球時尚產業的新篇章。」隨着雙城時尚周的持續升溫，這場始於米蘭的東方時尚風暴，或將重塑世界對「中國製造」的認知，開啓東西方協同創新的無限可能。

# 廣東率先開設中小學 AI 課程

【香港商報訊】記者何嘉敏報道：4月10日，廣東省新聞辦與廣東省教育廳舉行廣東省推進中小學人工智能教育新聞發布會，發布廣東推進中小學人工智能教育落地的「2素養1綱要」方案，分別是兩大素養框架——《廣東省中小學教師人工智能素養框架（試行）》《廣東省中小學學生人工智能素養框架（試行）》，一個課程綱要——《廣東省中小學人工智能課程指導綱要（試行）》。

## 率先構建師生 AI 素養框架

據廣東省教育廳黨組書記、廳長林如鵬介紹，本次發布的「2+1」方案主要有以下亮點特色。「2+1」方案從目標層提出了師生素養框架，明確了師生素養能力坐標，從路徑層制定了《課程指導綱要》，提供了從課程到課堂的實施路徑。解決各地在人工智能教

育落地方面「有目標可依、有課程可用、有教師可教」的問題。

在全國率先提出中小學師生人工智能素養框架，明確了三級指標，進行了具體化描述。尤其是教師素養框架，從意識理念、技術能力、教育應用、專業發展以及社會責任五大維度分別回答了智能時代教師的職業使命、必備能力與責任擔當，為廣東省中小學教師系統提升人工智能素養提供了指引。

## 鼓勵納入學生綜合評價

課程綱要明確了廣東省人工智能課程核心素養的四個維度：人觀觀念、技術實現、智能思維、倫理責任。根據不同學段學生的認知發展規律，分小學、初中和高中三個階段明確了學段目標。

課程綱要在課時安排、資源開發和平台支持方面都

提出了明確要求。比如課時方面要求原則上小學1-4年級每學年不少於6課時，小學5-6年級每學年不少於10課時，初中7-8年級不少於每兩周一課時。高中階段在信息科技和通用技術等國家課程實施基礎上，在高一或高二不少於每兩周一課時，深化人工智能技術和應用的創新。

課程綱要提出要堅持過程性評價與終結性評價相結合。鼓勵各地探索將人工智能納入學生綜合素養評價。加強對人工智能教師職前職後一體化培養，鼓勵有條件的地區和學校通過公開招聘、人才引進、轉崗培訓等方式充實人工智能課程的教師隊伍。

鼓勵各地加大對人工智能教育的投入，將人工智能課程普及及納入財政預算，支持資源開發、教師培訓、硬件設施建設等，鼓勵和引導社會力量支持，形成多元化的經費籌措機制。

# 南粵萬崗虛位以待武漢英才

【香港商報訊】記者盧偉報道：記者昨日從「百萬英才匯南粵」2025年N城聯動春季招聘活動（武漢站）新聞發布會上獲悉。武漢站招聘會將於4月20日在洪山體育館舉行。截至發布會前，本次招聘會已經募集超1.4萬個優質崗位。其中年薪10萬到20萬元（人民幣，下同）崗位已超7千個，20萬到50萬元崗位已超6千個，50萬到100萬元崗位已近500個，百萬年薪崗位近200個。目前，優質崗位仍在持續募集中。

## 博士後惠州就業享30萬補貼

廣東正全面推進「百萬英才匯南粵」行動計劃，構建了「五有三好」人才政策體系，具體包括就業補貼、創業扶持、創新資助、求職住所、落戶補助等支持措施，同時為博士後、急需緊缺人才和高層次人才提供優厚待遇，以此吸引高校畢業生來粵就業創業。

作為N城聯動春季招聘活動（武漢站）的承辦城市，惠州市在落實廣東省「五有三好」普惠政策的基礎上，進一步推出了一系列人才優惠政策。具體而言，到惠州面試的人才可享受驛站免費住宿、景點免費遊覽、公交免費乘坐等暖心服務，求職學子還可申請最長15天的免費住宿。對於在惠州就業的人才，博士後出站後繼續留惠就業可獲得30萬元安家補貼；博士、碩士和本科生分別可獲得20萬元、1萬元和5000元的落戶補貼。在創立新創業方面，惠州為人才提供創業補貼、場地入住、資金對接等全方位服務，科技人才最高可獲得500萬元資助，科技創新創業團隊最高可獲得1000萬元項目資助經費，創新成果有重大突破的，資助經費最高可追加至3000萬元。

惠州擁有深厚的製造業基礎，廣東十大戰略性支柱產業和十大戰略性新興產業中，有18個產業布局在惠州，其中新一代電子信息、超高清視頻顯示和

現代農業與食品等四大產業，將為青年人才在惠州實現職業價值提供廣闊平台。

惠州市副市長于加良表示，惠州從引才規劃到成長培育，從資金支持到服務保障，為人才量身定製了「惠」聚優才計劃，提供全方位的服務與優待。

## 公辦中小學教師崗位近700個

據介紹，參加招聘的單位除了在現場提供超1.4萬個優質崗位外，線上還提供超20萬個優質崗位，覆蓋電子信息、智能製造、新能源、先進材料以及教育醫療等熱門領域，包含教師、醫生、工程師、項目經理、研究員等各類崗位。

惠州市人力資源和社會保障局局長吳嘉明表示，本次招聘會參招崗位「塊頭大、崗位多、待遇好、誠意滿」，不僅有知名高校、權威科研機構、專精特新企業、大型國企、知名醫院，還有來自粵港澳大灣區城市的上市企業。

惠州市教育局黨組副書記、市政府教育督導室主任曾學孫偉存介紹，今年惠州拿出2600個教師事業編制崗位虛位以待，此次武漢站僅公辦中小學教師崗位就有近700個，涵蓋各個學科，為有志投身教育事業的優秀人才提供廣闊舞臺。

# 港式醫療首進深圳龍崗



【香港商報訊】記者盧偉報道：4月9日，香港中文大學（深圳）附屬第二醫院（深圳市龍崗區人民醫院）與大灣區醫療集團「共建深港協作醫療聯合體」戰略合作簽約儀式（如圖）在深圳舉行。雙方將聯合開展國際全科人才培訓——8名醫生及8名護士將成為龍崗區首屆GDLD™金牌培訓的學員，並在醫院及香港中文大學（深圳）分別建設1間GDLD™港式金牌家庭醫生診室。

這既是港式醫療首次進駐深圳龍崗區，也是GDLD™港式金牌家庭醫生診室首次入駐大學校園，相信此次合作將通過深港兩地優質醫療資源的深入融合，為本地居民、港澳居民及外籍人士提供國際標準的跨境醫療健康保障。

大灣區醫療集團聯席行政總裁李家聰表示，這是繼與香港中文大學醫院合作後，該集團與香港中文大學關聯醫院的第二次握手。

# 深港口腔醫療專線巴士明開通

【香港商報訊】記者林麗青報道：深圳市口腔醫院將與深圳巴士集團股份有限公司第五分公司、環島中港通聯合，在12日開通兩條便民巴士線路——「周邊地鐵接駁專線」與「深港口腔醫療專線巴士」，覆蓋本地與跨境就醫需求。其中，深港口腔醫療專線巴士提供從香港多個站點至深圳市口腔醫院的「點對點」接駁服務。

深港口腔醫療專線巴士路每日經蓮塘口岸往返2-3趟班車，覆蓋旺角、太子、尖沙咀、銅鑼灣、大圍、九龍塘、黃大仙、觀塘、將軍澳等多個熱門區域，車程約1.5小時，單程票價45元人民幣。據悉，運營方還將根據乘客反饋、客流量等情況，動態調整班次密度和停靠站點，優化車型和時刻表。

周邊地鐵接駁車方面，該線路串聯醫院與周邊5條深圳地鐵線的兩個重要站點（大劇院站、紅嶺站），在醫院工作時間內循環運營，搭乘全程大約20分鐘，該線路全程免費。

# 灣區百家文旅同業 聯手推薦大鵬優品

【香港商報訊】記者羅國淮報道：4月9日，百家文旅同業產品推薦會在深圳市大鵬新區舉行。來自粵港澳大灣區的百家優質旅行社、OTA平台代表共商旅遊業融合發展大計，助力深圳打造世界級濱海生態旅遊度假區。現場，灣區生態國際酒店與堅鋒國際旅行社簽署了戰略合作協議。

作為此次活動的「東道主」，灣區生態國際酒店在會上推薦了山海秘境主題客房、沉浸式會議中心等特色設施。灣區生態國際酒店背山朝海，擁有約3000間客房，配備健身房、會議室，可提供餐飲服務及24小時管家式服務，2024年被省總工會評為「廣東省職工療休養基地」。

堅鋒國際旅行社立足大鵬新區優質的山海資源和深厚的歷史底蘊，推出了「山海探秘」「非遺文化」「康養+旅遊」等精品線路，並通過定製化服務賦能傳統旅遊。

# 韶能集團在新豐 建獨立儲能電站

【香港商報訊】記者潘紅報道：近日，韶能集團新建獨立儲能電站項目簽約儀式在廣東省新豐縣低空經濟總部舉行。

會上，韶能集團與新豐縣產業轉移工業園管委會簽訂招商協議，標誌着韶能集團新豐旭能生物質發電有限公司新建獨立儲能電站項目落地。

據介紹，該項目計劃於今年8月開工，對韶關新豐電網削峰填谷，尤其是解決、延緩雲峰站主變重載問題，降低線損、提高電網運行經濟性，輔助電網調頻、調壓，提高電網運行質量具有重要的意義，也將為區域供電保障和能源綠色轉型貢獻更大的力量。

# 深圳市公安局交通警察局文件

深公交（通）〔2025〕81號

## 關於告知機動車交通違法當事人接受處理的公告

2025年3月16日至2025年3月31日，我局依法查處了一批機動車的交通違法，並按照機動車備案信息中的聯繫方式，通過短信的方式將違法時間、地點、事實通知違法行為人或者機動車所有人、管理人。截至目前，仍有部分當事人未按期接受處理。

為敦促機動車交通違法當事人盡快接受處理，現對號牌號碼粵 Z565 澳等 106 輛機動車交通違法未處理車輛清單予以公告，相關車輛清單請通過深圳市公安局交通警察局官網（http://szjz.sjz.gov.cn）「政務信息公開欄目—通知公告—其他公告」查詢。請相關違法當事人自本公告發出之日起30日內，可通過下載「交管12123」APP、關注「深圳交警」微信公眾號註冊星級用戶後操作「在線處理」，或及時到全國任意交警違法處理窗口接受處理。對未在法定期限內接受處理的，我局將根據《深圳經濟特區道路交通安全違法行為處罰條例》第五十七條、《道路交通安全違法行為處理程序規定》第六十條之規定，作出如下處理：

- 一、通知機動車所有人、管理人停駛該機動車。自通知停駛至違法行為處理前，駕駛機動車上道路行駛的，我局將依法扣留車輛，並嚴格按照機動車違反禁、限行規定對機動車所有人、管理人予以處罰。
- 二、經公告後仍未處理的，我局將按照程序規定依法作出行政處罰決定，逾期不履行的，將申請人民法院強制執行。逾期加處的罰款及其他法律後果由機動車所有人、管理人及違法行為當事人承擔。

特此公告。  
附件：機動車交通違法未處理車輛清單

深圳市公安局交通警察局  
2025年4月11日

## 申請酒牌續期公告 妹記大排檔

「現特通告：羅貝珊其地址為九龍尖沙咀金馬倫道5號太興廣場3樓，現向酒牌局申請位於九龍尖沙咀金馬倫道5號太興廣場3樓妹記大排檔的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。」

日期：2025年4月11日  
NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE  
Mui Kee Cookfood Stall

“Notice is hereby given that Law Pui Shan Priscilla of 3/F, Tern Plaza, 5 Cameron Road, Tsim Sha Tsui, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of Liquor Licence in respect of Mui Kee Cookfood Stall situated at 3/F, Tern Plaza, 5 Cameron Road, Tsim Sha Tsui, Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4th Floor, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Sham Shui Po, Kowloon within 14 days from the date of this notice.  
Date: 11 April 2025”

## 申請酒牌續期公告 光記食店

「現特通告：黃錦鴻其地址為香港西營盤水街6號地下B舖，現向酒牌局申請位於香港西營盤水街6號地下B舖光記食店的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政市政大廈8字樓酒牌局秘書收。」

日期：2025年4月11日  
NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE  
Kong Kee Food

“Notice is hereby given that Wong Kam Hung of Shop B, G/F, 6 Water Street, Sai Ying Pun, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Kong Kee Food at Shop B, G/F, 6 Water Street, Sai Ying Pun, Hong Kong. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.  
Date: 11 April 2025”

## 申請酒牌續期公告 星海薈

「現特通告：林芷微其地址為九龍尖沙咀加連威老道100號港晶中心6樓606-607室，現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣勿地街2-2A號及4號及波斯富街99號利舞臺廣場5及5M樓星海薈的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政市政大廈8字樓酒牌局秘書收。」

日期：2025年4月11日  
NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE  
THE STARVIEW

“Notice is hereby given that Lam Tsz Mei of Unit 606-607, 6/F, Harbour Crystal Centre, 100 Granville Road, Tsim Sha Tsui, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of The Starview situated at 5 & 5M/F, Lee Theatre Plaza, 99 Percival Street & 2-2A & 4 Matheson Street, Causeway Bay, Hong Kong. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.  
Date: 11 April 2025”